

# 明年年底开始520天“模拟火星旅行”—— “火星宇航员”准备上路了

人类向火星进军的步伐又迈进了一大步——经过1年多筛选之后,欧洲航天局日前宣布已经从5680名候选者中选出了4名年龄在28—40岁之间的“火星宇航员”,他们有可能在未来乘坐宇宙飞船,飞往火星执行任务!

## 5680名候选人海选 挑出4名“火星宇航员”

这一消息是欧洲航天局于12月11日公布的。4名有可能成为人类历史上第一批飞往火星的宇航员分别是:40岁的A-320空中客车飞行员西里尔·富尼耶、32岁的工程师阿尔克·加亚尔、34岁的计算机系统工程师赛德里克·马比洛特,以及28岁的德国工程师奥利弗·克尼克尔曼。4人中除了工程师奥利弗是德国人之外,其余3人均为法国人。

据悉,选拔条件和选择普通宇航员一样,重点考虑的是候选人的专业技能、身体状况和动机。

## 或将飞往火星探险 来回一趟至少520天

从理论上讲,一旦未来条件成熟,这4名“火星宇航员”有可能在未来乘坐一艘载人宇宙飞船,飞往火星执行任务。据悉,火星与地球的最近距离约为5500万公里,最远距离则超过4亿公里,按照目前计划,整个火星任务至少将历时520天——首先飞船将花费250天飞抵火星,接着“火星宇航员”将在火星上执行为期大约30天的任务,进行各种科研考察,最后飞船再花240天时间返回地球。

漫长的“火星之旅”意味着这些未来的火星探险者将必



4名“火星宇航员”



密封舱里一扇舷窗都没有

须在一个狭小的飞船里完全自给自足地生活17个月,而他们与地球的任何无线电联络最长要花40分钟才能抵达。为了能忍受漫长的火星飞行考验,他们在正式展开“火星之旅”前将首先接受一系列测试,从而确定他们被关在狭小的空间里会产生怎样的生理和心理影响。

## 开始“模拟火星旅行” 密封舱内呆520天

从明年3月开始,4名“火星宇航员”中将有2人和4名俄罗斯人被关进由俄罗斯医学问题研究所设计的位于莫斯科的一个全封闭装置中长达105天。而另外2人则作为替补,必要时替换先进去的2人。从2009年底开始,4名“火星宇航员”将展开一个名为“火星-500”的大胆计划。据悉,“火星-500”是迄今为止从未进行过的最长时间隔离实验,4名“火星宇航员”将呆在一个密闭的地方520天——而这一时间正好是往返地球和火星所

必须的时间。

在为期105天的初步试验中,参与试验的舱室总共有4个,而在为期520天的试验中,将额外增加一个模拟火星表面环境的独立舱室。在520天的时间里,试验者将完成一系列科目,包括健康监控、系统控制与维护、操作登陆舱以及一系列科学试验。

## 与真实火星之旅“同步” 与外界通讯延时40分钟

历时520天“模拟火星旅行”和未来真正的火星之旅完全真实“同步”。4名“火星宇航员”将入住的密封舱里一扇舷窗都没有,从天花板、墙壁到地面,都铺上了木板。一旦舱门关闭,他们就几乎和外界断绝所有联系,除非遇到十万火急的情况,比如说“火星宇航员”遇到自己无法解决的医疗急救问题。

而在模拟旅行中,“火星宇航员”只有一部无线电和外界保持联系,为了保证同步模拟的真实性,通话时必须考虑到无线电波穿越太空所造成的

“延时”现象。这就是说,当“火星宇航员”已经“接近”火星的时候,他们发送的每一句话在20分钟后“地球”才能收到,而指挥中心回复的指示也要20分钟才能反馈给他们,通讯总计将延时40分钟。在漫长的“火星之旅”中,他们有充足的太空食品,密封舱里还有个微型的人造温室,供他们自己种点蔬菜调剂生活,换换口味。

## 将与世隔绝长达3年 未必赶上“火星航班”

据悉,4名“火星宇航员”2009年1月就将前往莫斯科进行试验的筹备工作,并将从此离开家人、与世隔绝长达3年时间。不过也有专家认为,尽管理论上4名千里挑一的“火星宇航员”将来有可能执行火星任务,但实际上,他们未必能赶上人类第一趟“火星航班”。因为目前载人飞往火星的飞船最早也要等到10多年之后才能问世,等到那时,这4名“老前辈”的身体状况恐怕未必能胜任“火星任务”了。旺旺

## 看《天鹅湖》情定芭蕾王子

# 贝卢斯科尼长女大婚

现年42岁的贝卢斯科尼的长女玛丽娜曾被评为“意大利最有影响力女性”,12月13日,她与意大利芭蕾舞男演员毛里齐奥·瓦纳迪亚举行了婚礼。

## 长女为挺老爸曾拍裸照

玛丽娜·贝卢斯科尼天生丽质,是贝卢斯科尼与其第一任妻子所生的长女。贝卢斯科尼于上世纪90年代初参加大选之时,为扩大宣传效应,她甚至曾大胆“献身”为某刊物拍裸照。由于继承了父亲的商业天赋,玛丽娜现在是贝卢斯科尼家族下属菲宁韦斯特集团的主席。菲宁韦斯特集团是意大利最大的金融投资公司之一,旗下包括了该国多家电视台、广播电台、出版社、电影院、网络公司以及著名的AC米兰足球俱乐部。

作为这样一家大型企业的掌门人,玛丽娜与“大嘴老爸”的风格截然不同。这位女企业家行事相当低调,甚少接受采访。据悉,玛丽娜平时喜爱运动、读书和养狗。她曾被《财富》杂志评为全球第8大权力女性。

## 看《天鹅湖》情定芭蕾王子

令外界好奇的是,玛丽娜虽然早已为人母,可是一直保持着单身。12月13日,她终于与其同居多年的男友、芭蕾舞

男演员毛里齐奥·瓦纳迪亚共赴红地毯。而两人在决定结婚前,便已经有了两个孩子。在接受意大利媒体采访时,玛丽娜暗示,当她在斯卡拉剧院欣赏瓦纳迪亚表演《天鹅湖》时,她的表现就像一个女学生。她回忆道:“我尽力探出身去,用望远镜看他跳舞,妈妈不得不拦住我说:‘当心点,你会从阳台上掉下去的。’”后来,毛里齐奥因为跳舞受伤被迫退出演出,接受了AC米兰足球俱乐部一名队医的治疗。而这家足球俱乐部刚好属于贝卢斯科尼所有,玛丽娜与毛里齐奥终于擦出爱情的火花。

## 婚礼上两任夫人“狭路相逢”

事实上,贝卢斯科尼与第二任妻子维罗妮卡也是一见钟情。当时维罗妮卡还是一位演员,上世纪80年代时,贝卢斯科尼在米兰剧院观看她的表演,立刻被其深深吸引,从此展开爱情攻势。玛丽娜婚礼当天,玛丽娜的母亲、贝卢斯科尼的第一任妻子达尔·奥利奥理所当然地到场,而贝卢斯科尼的现任妻子维罗妮卡·拉丽奥也在婚礼上亮相。据悉,这是两人第一次在同一个房间中“狭路相逢”,一位客人介绍说:“她们只是简短地握了握手,没有施吻礼。”

小朗

## 妇女边睡觉边上网发邮件

# “梦游”也紧跟时代潮流

梦游患者上网会是怎样的情景呢?美国一家医学研究机构近日公布了一个奇特的梦游案例:患者竟然可以在梦游状态下完成一系列复杂行为——上网、登录电子邮箱、写信、发邮件等。目前医学界还无法对该现象做出解释。

美国托莱多大学研究员在《睡眠医学》期刊上发表了首例“梦游上网”的案例:一名44岁的美国妇女在晚上10点上床睡觉,两个小时后她却在睡眠状态下进入了隔壁的房间。随后,她打开电脑,连接网络,准确地输入了电子邮箱的用户名和密码,甚至还发了3封邮件。

虽然那些邮件大小写字母混杂,而且在文法结构和措辞上有些奇怪,但还是可以读懂的。其中一封是这样写的:“明天来,把这里的烂摊子收拾干净。晚餐畅饮,下午4时。带葡萄酒和鱼子酱来就成。”直到受邀的朋友第二天打电话来,她才意识到自己做了什么。

神经科学家指出,该案例的奇特之处在于,这名妇女在

睡梦中进行了一系列的复杂行为:开电脑、上网、输入用户名和密码、写邮件等,这些行为都需要进行协调。报告称:“这种现象尚属首例。就我们所知,在梦游过程中做出一系列需要协调的行为的案例在梦游病史上还没有出现过。当该妇女看到这些邮件时,她非常震惊,因为她不记得写过这些邮件,她也没有过夜惊或梦游的经历。”医生猜测,她的梦游可能是由她服用的一些处方药所导致的,但这一现象的成因目前还不完全清楚。

一般来讲,梦游多与疲劳、压力、焦虑、酒精、疾病发作以及一系列药物(比如止疼药)的效应有关。有些梦游可以持续长达半小时之久。患者在梦游过程中会做出很多不同的行为。最普通的情况就是坐在床上、穿衣、迷迷糊糊地走路。但近年来,先后出现了在梦游过程中驾车、烹饪、演奏乐器、绘画等案例。在罕见的案例中,梦游患者甚至对他人实施暴力和谋杀。

王菁

# 欧莱雅女掌门10亿欧元赠外人

此举引发家族内战,母女反目对簿公堂



莉莲·贝当古

## “欧洲最富有女人” 10亿欧元慷慨“赠友”

现年86岁的莉莲·贝当古堪称是世界上最有钱的女人。然而最近,贝当古竟然“胳膊肘向外弯”,让她61岁的摄影师和小说家朋友佛朗科伊丝·玛利·班尼尔成为她价值近10亿欧元的人寿保险单的唯一受益人,这如同将10亿欧元的财富拱手送给了别人!

欧莱雅集团是由贝当古的父亲尤金·苏勒创立的,贝当古在1950年嫁给了政治家安德烈·贝当古,安德烈是法国已故总统密特朗的好友。贝当古至今仍拥有欧莱雅集团27.5%的股份,她经常利用自己的财富资助贝当古·苏勒基金会,慷慨地投资医学研究,帮助文盲和无家可归者。

## 女儿无法容忍母亲 “糟蹋”家族财产

然而,贝当古将10亿欧元财富拱手送给“外人”,却彻底激怒了她唯一的女儿佛朗科伊丝·贝当古·梅耶斯,梅耶斯无法容忍母亲这样“糟蹋”家族财产,她认为母亲“老糊涂”了,为了保卫家族财产,梅耶斯竟然采取法律行动,试图逼迫母亲收回自己的决定。然而贝当古拒绝接受测试“神智是否衰弱”的医学检查,她认为自己身体健康,精力充沛,完全

适合做出任何重大决定。贝当古的律师弗朗科伊丝·格古尔称,“10亿欧元”的数字事实上有点儿夸大,贝当古是以保单的形式给班尼尔赠送“礼物”,并且这些保单是她在好几年中逐渐买下的。

## “豪门恩怨”震惊法国 检查官考虑展开调查

然而据梅耶斯的一名密友称,梅耶斯之所以采取法律行动,决心与8旬老母“对簿公堂”,是因为她担心自己衰老的母亲不再能够控制自己的思想和行为。这名密友说:“她担心自己的母亲由于年纪太大,将会不理智地逐渐浪费光家族的财富。”法国楠泰尔地区的检查官目前正在考虑是对这件“母女纠纷”展开全面调查,还是驳回梅耶斯的诉讼。

班尼尔曾经写过好几部小说和剧本,他经常能和欧洲名人接触,拍摄名流照片,所以他的摄影师名声反而更加响亮。班尼尔的朋友包括法国著名女星伊莎贝尔·阿佳妮、著名时装设计师皮尔·卡丹,他还是摩纳哥公主卡罗琳的好友。

台文



佛朗科伊丝·玛利·班尼尔

法国欧莱雅化妆品王国86岁首席股东莉莲·贝当古是欧洲最有钱的女人,然而最近,欧莱雅王国却爆发了“母女内战”,因为贝当古竟决定将10亿欧元的惊人财富拱手送给一名朋友,贝当古的女儿佛朗科伊丝·贝当古·梅耶斯认为母亲“老糊涂”了,为了保卫家族财产,梅耶斯竟然采取法律行动,试图逼迫母亲收回自己的决定。然而贝当古拒绝接受测试“神智是否衰弱”的医学检查。

## 三叉神经痛专治药上市!

我国中药企业:济仁药业集团斥巨资精心研制的纯中药颅痛宁颗粒,是治疗三叉神经痛的国药准字号中药。颅痛宁颗粒能强力温通散寒、活血止痛,并针对三叉神经痛病

根,对寒凝血瘀所致三叉神经痛,症见侧头部、面颤部,唇舌及齿槽发性疼痛都有显著的治疗效果,全面攻克了三叉神经痛难治愈、易复发的难题。

乐富来、康鑫及省内各地指定药店有售。患者可致电专家热线025-81973156做详细咨询。

**头痛、失眠、记忆力下降、言语不清、行走不稳,查是不是患有脑萎缩?**

**益智康脑丸(原名脑萎缩丸)**

# 治疗脑萎缩症状效果好

脑萎缩发病缓慢,早期症状为头痛、头晕、健忘、失眠、腰膝酸软、手足麻木、尿频、尿急、行为异常、多疑、自私、说话不利索、行动迟缓等。中期症状为记忆力明显下降,反应迟钝,答非所问,喃喃自语、行走不稳、呛咳、遗尿、手足震颤。晚期已明显痴呆,智能和体能全面瘫痪,不能进食,大小便失禁,生活不能自理。

益智康脑丸(原名脑萎缩丸)由广西强寿药业集团研制成功,荣获国家发明专利,发明名称:一种治疗脑萎缩的药物及其制备方法。益智康脑丸(原名脑萎缩丸)补肾益肺,健脑生髓。用于肺肾不足,精血亏虚所致健忘昏睡,倦怠食少,腰膝酸软等症,益智康脑丸(原名脑萎缩丸)为纯中药制剂,治疗脑萎缩症状效果好。

南京经销地址:新街口第一药店 新街口大洋百货南门)

咨询电话:南京:025-81614311 北京:010-88154556 上海:021-65429242

禁忌:孕妇禁用,请仔细阅读说明书并按说明使用或在药师指导下购买和使用。批准文号:国药准字Z20025059 药监广审(文)第2008120306号